

2021·10
20
星期三
辛丑年九月十五
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25943期
今日8版

《平“语”近人——习近平喜欢的典故(第二季)》同名视频书出版

见第二版

中共云南省委 云南省人民政府 关于贯彻新发展理念推动各州市 高质量跨越式发展的指导意见

见第四至五版

习近平在中共中央政治局第三十四次集体学习时强调 把握数字经济发展趋势和规律 推动我国数字经济健康发展

新华社北京10月19日电 中共中央政治局10月18日下午就推动我国数字经济健康发展进行第三十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,近年来,互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等技术加速创新,日益融入经济社会发展各领域全过程,数字经济成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。

● 近年来,互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等技术加速创新,日益融入经济社会发展各领域全过程,数字经济成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量

● 要站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,充分发挥海量数据和丰富应用场景优势,促进数字技术与实体经济深度融合,赋能传统产业转型升级,催生新产业新业态新模式,不断做强做优做大我国数字经济

新冠肺炎疫情、恢复生产生活方面发挥了重要作用。

习近平强调,发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。一是数字经济健康发展有利于推动构建新发展格局,数字经济可以推动各类资源要素快捷流动、各类市场主体加速融合,帮助市场主体重构组织模式,实现跨界发展,打破时空限制,延伸产业链条,畅通国内外经济循环。

习近平指出,要加强关键核心技术攻关,牵住自主创新这个“牛鼻子”,发挥我国社会主义制度优势、新型举国体制优势、超大规模市场优势,提高数字技术基础研发能力,打好关键核心技术攻坚战,尽快实现高水平自立自强,把发展数字经济自主权牢牢掌握在自己手中。

习近平强调,要加快新型基础设施建设,加强战略布局,加快建设高速泛在、天地一体、云网融合、智能敏捷、绿色低碳、安全可控的智能化综合型数字经济基础设施,打通经济社会发展的信息“大动脉”。要全面推进产业化、规模化应用,重点突破关键软件,推动软件产业做大做强,提升关键软件技术创新和供给能力。

习近平指出,要推动数字经济和实体经济融合发展,把握数字化、网络化、智能化方向,推动制造业、服务业、农业

等产业数字化,利用互联网新技术对传统产业进行全方位、全链条的改造,提高全要素生产率,发挥数字技术对经济发展的放大、叠加、倍增作用。要推动互联网、大数据、人工智能同产业深度融合,加快培育一批“专精特新”企业和制造业单项冠军企业。要推进重点领域数字产业发展,聚焦战略前沿和制高点领域,立足重大技术突破和重大发展需求,增强产业链关键环节竞争力,完善重点产业链供应链体系,加速产品和服务迭代。

习近平强调,要规范数字经济发展,坚持促进发展和监管规范两手抓、两手都要硬,在发展中规范、在规范中发展。要健全市场准入制度、公平竞争审查制度、公平竞争监管制度,建立全方位、多层次、立体化监管体系,实现事前事中事后全链条全领域监管。要纠正和规范发展过程中损害群众利益、妨碍公平竞争的行为和做法,防止平台垄断和资本无序扩张,依法查处垄断和不正当竞争行为。要保护平台从业人员和消费者合法权益。要加强税收监管和税务稽查。

习近平指出,要完善数字经济治理体系,健全法律法规和政策制度,完善体制机制,提高我国数字经济治理体系和治理能力现代化水平。要完善主管部门、监管机构职责,分工合作、相互配合。要改进提高监管技术和手段,把监管和治理贯穿创新、生产、经营、投资全过程。

下转第二版

新华社北京10月19日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步加强生物多样性保护的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《关于进一步加强生物多样性保护的意见》全文如下。

生物多样性是人类赖以生存和发展的基础,是地球生命共同体的血脉和根基,为人类提供了丰富多样的生产生活必需品、健康安全的生态环境和独特特别致的景观文化。中国是世界上生物多样性最丰富的国家之一,生物多样性保护已取得长足成效,但仍面临诸多挑战。为贯彻落实党中央、国务院有关决策部署,切实推进生物多样性保护工作,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平生态文明思想,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持生态优先、绿色发展,以有效应对生物多样性面临的挑战,全面提升生物多样性保护水平为目标,扎实推进生物多样性保护重大工程,持续加大监督和执法力度,进一步提高保护能力和管理水平,确保重要生态系统、生物物种和生物遗传资源得到全面保护,将生物多样性保护理念融入生态文明建设全过程,积极参与全球生物多样性治理,共建万物和谐的美丽家园。

(二)工作原则

——尊重自然,保护优先。牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,坚持保护优先、自然恢复为主,遵循自然生态系统演替和地带性分布规律,充分发挥生态系统自我修复能力,避免人类对生态系统的过度干预,对重要生态系统、生物物种和生物遗传资源实施有效保护,保障生态安全。

——健全体制,统筹推进。在党中央、国务院领导下,发挥中国生物多样性保护国家委员会统筹协调作用,完善年度工作调度机制。各成员单位应着眼于提升生态系统服务功能,聚焦重点区域、领域和关键问题,各司其职,协调一致,密切配合,互通信息,有序推进生物多样性保护工作。

——分级落实,上下联动。明确中央和地方生物多样性保护和管理事权,分级压实责任。中央层面做好规划、立法等顶层设计,制定出台政策措施、规划和技术规范等,加强对地方工作的指导和支持。地方各级党委和政府落实生物多样性保护责任,上下联动、形成合力。

——政府主导,多方参与。发挥各级政府在生物多样性保护中的主导作用,加大管理、投入和监督力度,建立健全企事业单位、社会组织和公众参与生物多样性保护的长效机制,提高社会各界保护生物多样性的自觉性和参与度,营造全社会共同参与生物多样性保护的良好氛围。

下转第二版

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《意见》

坚持严以律己,把纪律和规矩挺在前面,自觉接受各方面监督,做到廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家,严格约束家属子女和身边工作人员,永葆清正廉洁的政治本色。

王予波表示,中央这次对云南省委主要领导干部的调整,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对云南的亲切关怀,对云南领导班子和干部队伍建设的高度重视,对云南经济社会发展的殷切期望。我衷心拥护党中央的决定,真诚欢迎王宁同志到云南工作,相信在以王宁同志为班长的省委带领下,在省委常委同志的共同努力下,云南的发展一定会不断开创新局面。

阮成发说,来云南工作5年,弹指一挥间。在告别这个舞台之时,我心中充满着感恩、感激、感谢之情。衷心感恩、感激习近平总书记和党中央对我的信任和重托,让我有了在云南工作的机会。这些年,云南取得了巨大发展成就和历史性进步,是习近平总书记亲自指导、亲切关怀的结果,也是全省上下埋头苦干、艰苦奋斗的结果,衷心感谢同志们对我工作的帮助、支持和理解。

阮成发说,云南是我的第二故乡,是魂牵梦绕的地方。从今天开始,我对云南的爱,将转化为默默的祝福,衷心祝愿云南明天更美好。

王宁表示,坚决服从、完全拥护党中央决定,一定竭尽全力、忠诚履职,决不辜负以习近平同志为核心的党中央的信任。近年来,省委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对云南工作重要指示精神,坚决落实“三个定位”,组织打好三

中共中央决定:王宁同志任云南省委委员、常委、书记,阮成发同志不再担任云南省委书记、常委、委员职务

曾一春宣布中央决定 阮成发主持并讲话 王宁王予波讲话 李小三李江出席



10月19日,云南省召开全省领导干部会议,宣布中共中央对云南省委主要领导调整的决定。



本报记者 雷桐苏 顾彬 摄

执行力,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;始终坚持改革创新,依法管理宗教事务,统筹发展和安全,确保边疆巩固边境安全;始终坚持全面从严治党,扎实推进新时代党的建设新的伟大工程,深入开展党史学习教育,坚决整治形式主义、官僚主义,持之以恒正风肃纪,着力打造忠诚干净担当的干部队伍,大力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境;始终

党史学习教育中央第七指导组在滇开展第三轮调研指导 推动党史学习教育落实落细见行见效

本报讯(记者 王琼梅 秦蒙琳 何嵘 唐焱 唐微)按照中央统一部署,10月10日至19日,党史学习教育中央第七指导组组长程振山一行在云南开展第三轮调研指导工作。通过召开座谈会、实地调研、听取汇报、查阅台账、与干部群众面对面交流等方式,多渠

道、多角度了解和调研党史学习教育开展情况,进一步指导重点任务落实落细,见行见效。

在滇期间,指导组先后深入大理白族自治州、丽江市、迪庆藏族自治州、昆明市开展实地调研和下沉督导,座谈交流省委党史学习教育巡回

指导工作情况。
在大理州,指导组调研大理州实验中学“行走的思政课”、大理市老年大学社区居家养老服务、洱海生态廊道建设及水质保护治理、大理市喜洲古镇“书记院坝协商会”的开展情况;

下转第三版

省政府召开第128次常务会议强调 全力以赴抓冲刺促发展 确保完成全年目标任务

王予波主持

本报讯(记者 陈晓波 张寅)10月19日,省长王予波主持召开第128次常务会议,听取今年前三季度经济运行和COP15第一阶段会议工作情况汇报,

研究第四季度经济工作、2021中国国际旅游交易会筹备、新冠肺炎疫情防控等。

会议强调,今年前三季度,全省上下奋力拼搏、克难攻坚,在疫情防控

等多重因素叠加影响情况下,经济社会实现平稳健康运行,主要宏观指标保持在合理区间,十分不易。但要实现全年预期目标,任务十分艰巨。

下转第三版